
No.5 仮定法(ハイブリッド型) 

 

(1) I’m sorry to hear about your problem. But if you had taken my advice, you (    ) in 

such trouble now. 

 

① haven’t been ② would be ③ would have been ④ wouldn’t be  

(センター1994年本試) 

 

(2) If I (    ) a computer last year, I’d still be using my old typewriter. 

 

① hadn’t bought ② haven’t bought ③ shouldn’t buy ④ wouldn’t buy  

                          (センター1998年本試) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ex1) If I had taken the bus at that time, I would not be alive now. 

     (もしあの時バスに乗っていたら、私は今頃生きていないだろう) 

 

(ex2) If I had eaten breakfast this morning, I would not be hungry now. 

     (もし今朝朝食を食べていれば、私は今頃お腹が空いていないだろう) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

If S had 過去分詞, S would/could 原形 

 

「もし Sが(過去に)～していたら、Sは(今)～するだろうに」  

仮定法(ハイブリッド型)の公式 

If節内は仮定法過去完了の公式、主節は仮定法過去の公式！ 

仮定法(ハイブリッド型)のポイント① 

主節には now,still などの「今」を表す副詞がよく入る！ 

仮定法(ハイブリッド型)のポイント② 



 

【解答】 

(1) ④ (2) ① 

 

【解説】 

(1) if節を見ると you had takenという形になっているので、仮定法過去完了の公式と予想

する。しかし、主節の部分には「今」を表す副詞である nowが使われている。つまり、主

節部分は現在の仮定であるので、仮定法過去の公式を用いなければならない。よって正解

は④になる。この文章は仮定法のハイブリッド型である。ちなみに、②は形としては入る

ことはできるが、意味がおかしくなるので不可。 

 

【訳】君のトラブルについて聞いたが残念だ。しかし、もし私のアドバイスを聞いていた

ら、君は今そのようなトラブルに遭っていないだろう。 

 

 

(2) 主節を見ると、I’d still beという形になっているので、仮定法過去の公式を予想する。

しかし、if 節をよく見ると、last year という「過去」を表す副詞が入っている。つまり、

if 節部分は過去の仮定であるので、仮定法過去完了の公式を用いなければならない。よっ

て正解は①になる。この文章も仮定法のハイブリッド型である。 

 

【訳】もし去年コンピューターを買っていなかったら、いまだに古いタイプライターを使

っているだろう。 


